

卢氏老汉20年救起13名落水者

热心、豁达、不图名利，被赞“救人专业户”



马士友家，救援工具整齐地挂在墙上。

救生衣、绳索以及两个改制的救生圈，这些本该出现在消防大队的装备，却被卢氏县一位普通居民整整齐齐地挂在家中。就是用这些简单的装备，从1993年起，这位居民在家门口的渠水中救出了13条生命。周围邻居在热情称赞他的同时，也送给了他一个令人肃然起敬的绰号——“救人专业户”。“救人专业户”名叫马士友，今年52岁。近日，记者来到马士友家，走访了这位不寻常的汉子。

“绝不能叫水把他冲走！”

他勇敢

“有人掉大渠里了！”今年3月2日晚上10时多，马士友正在家看电视，突然听到门外有人呼喊。当他跑出家门时，大渠岸上已围了很多人。

据马士友回忆，当时看到此情况后，熟悉水性的他顾不得脱衣服，“扑通”一声就跳进渠水中。马士友说，早春三月，渠水冰冷刺骨，一下水，腿脚就不听使唤了，“可是我心中只有一个念头：绝不能叫水把他冲走”。

马士友抓住绳子系在了落水者的腰上，可是因为沟渠太深，附近压根儿没有可以上岸的地方。就在两人着急之时，附近的消防官兵和民警赶来，在他们的帮助下，马士友游了30多米终于将落水者救上了岸。

20年间，从河渠中救出13人

他坚持

勇救陈海涛，并非马士友的偶然事件。

记者从马士友家乡那里了解到，自1992年住到大渠边以来，他先后救起落水人员13人。不管数九寒天或者是酷暑盛夏，只要马士友在家，只要他知道有人落水，就会毫不犹豫地下水救人：1992年，他救起过城关粮店职工史小改；1993年9月23日，他勇救西关村两个落水女孩，事迹被《三门峡日报》报道；1999年，他救出医生杨延芳的两岁小侄子……

马士友告诉记者，他从小在洛北大渠边玩耍，幼时又喜欢游泳，所以练就了一身好水性。“救人时啥都没想”，“我不能眼睁睁地看着一个个活生生的生命消失，就觉得救人家是咱义不容辞的责任”。

“门牙换罪犯落网，值得”

他豁达

对于“行侠仗义”的马士友，你不得不佩服他那份朴实天真的豁达。

有一次，他搭救一名轻生跳水的姑娘，费了好大劲儿把姑娘救上岸后，看着姑娘待在岸边不走，他和妻子还不放心，苦口婆心劝了老半天，直到那姑娘情绪稳定下来，打消了轻生的念头。然而，起身离开时，姑娘一句感谢的话都没说，径直走了。

“我也不是图什么报酬，要图得到什么，也不会拿自己的性命去换啊！”马士友“嘿嘿”一笑，齐整的大门牙格外显眼。

大门牙是假的。

原来，1995年他当合同警时，在一次夜间抓捕盗割电缆线团伙的行动中冲在最前面。和盗贼搏斗中，他的胳膊受伤，门牙也被凶狠的盗贼用木棍齐刷刷地打掉。可是他死死抱住主犯不松手，最终大伙合力把贼擒住。门牙被打掉后不光是痛苦难忍，而且十分难看，当时，马士友才30多岁，“一张嘴看见一个黑窟窿，很不雅观”，虽然后来装了假牙，吃东西到底不得劲儿。

“可是我觉得自己的痛苦换来罪犯的落网，很值得！”

天生一副热心肠，做好事无数

他热心

在马士友保留的一份1989年4月份的《三门峡报》上，记者看到一篇关于他给老干部和教师免费修车的报道。

当时，马士友是个修车户，对老干部和教师推出一项“免费政策”：只要亮出教师和老干部证件，不仅修车免费，还优先修理。两年时间内共免费修理了700多辆自行车。

如今，虽早已不再修车，马士友却依旧乐于助人，用他的话说，这正是他“最大的幸福”。在马士友家里，记者看到，有各种各样被救者送来的感谢信，还有类似“先进个人”、“见义勇为先进分子”的荣誉证书一大摞。

采访中，对于马士友多次不顾个人安危下水救人，妻子免不了数落，“最主要还是担心他有个三长两短。”这时，女儿马兰会立即接过话头：“爸是在做好事，我们应该表扬他才对呢！”

(据《大河报》)

洛阳小伙儿 闯进世界棋王赛决赛



时越屠龙在比赛中。

11月7日，第17届LG杯世界棋王赛半决赛在韩国战罢，来自河南洛阳的90后中国棋手时越屠龙大胜韩国世界冠军姜东润，打进决赛，将与韩国另一位世界冠军级棋手元晟溟争夺冠军。从2009年第13届LG杯决赛古力击败李世石以来，中国棋手已连续四年夺得LG杯。

时越屠龙只身一人闯入四强，面对的是韩国三位世界冠军获得者。抽签后，他与姜东润进行半决赛。此前两人仅在世界大赛中交手一次——10月9日的三星杯16强战，那场比赛，时越屠龙中盘落败。

面对不到一个月前刚刚输给对手，时越屠龙没有畏首畏尾，而是从中国流布局开始就行棋积极，主动向姜东润发起持续不断的进攻，直到姜东润再无还手之力。

在另外一场半决赛中，元晟溟执白146手中盘击败近期状态绝佳的崔哲瀚，继去年获三星杯冠军之后又进入一项世界大赛的决赛。

时越屠龙将与元晟溟以三番棋争夺本届LG杯冠军。决赛时间和地点目前尚未确定。

(据《大河报》)

“省考”面试 13494人入围

据河南日报消息 11月7日，省人力资源和社会保障厅公布2012年全省统一考试录用公务员面试确认人员名单，共有13494人进入面试确认。逾期不参加面试确认的，视为自动放弃。未进入面试确认范围的应试者，也要保持通信方式畅通，以便有机会递补进入面试。

据介绍，根据笔试成绩，我省按拟录用职位1:3的比例从高分到低分确定了参加面试确认人员，共有13494人进入面试确认，这些人员可登录省人社厅网站进行查询。此次进入面试确认的考生中，多数笔试总成绩在40分~60分，最高为67分。其中，行测单科成绩最高分是两位并列第一的84.2分，申论单科成绩最高65.5分。

按照要求，面试确认的时间、地点及有关要求由各地确定并予以公布。参加面试确认人员要尽快拨打各地公布的咨询电话联系，或登录相关工作网站查询。逾期不参加面试确认的，视为自动放弃。应试者有关材料主要信息不实的，取消其参加面试的资格。

郑东5块地竞价激烈，拿地高峰期来临

专家称不会推高郑州房价

与10月份郑州成交的地块多以起始价成交不同，11月份首次出让的5块土地，引来开发商激烈竞价。7日，记者从郑州市国土资源局获悉，5块土地中最引人关注的是郑东新区3块商业用地，其中价格最低的一块以568.1万元/亩的价格成交。

业内人士分析，这3块地建成写字楼后，成本价在1万元/平方米左右。鉴于这次成交地块的价格明显低于附近刚刚挂牌出让的同类土地，此次土地出让不会推高郑州房价。

一块仓储用地竞价55轮才确定归属

7日上午9时，郑州新区管理委员会，竞拍准时开始。第一块地底价8262万元。经过3家公司46轮竞价，这块地最终以2.37亿元拍出。成交价是起始价的近3倍。第二块地没有这么激烈，但是同样持续了1个小时左右，经过了26轮竞价。第三、第四两块地竞价比较温和。最后，一块面积为92345.5平方米的仓储用地又引发了竞拍现场的紧张气氛。最终，经过55轮竞价，成交价超过起始价2700万元。

从上午9时，一直持续到下午2时10分，历时5个多小时，5块地才最终确定归属。

郑东新区卖出3块商业用地 最低每亩568.1万元

当天所拍卖土地中最值得关注的，就是郑东新区卖出的3块商业用地。这三块地中，价格最低的一块以568.1万元/亩成交。具体情况是，28号地块位于祭城路南、明理路西，均价为710.5万元/亩；29号地块位于湖心一路北、博学路东，均价

599.8万元/亩；30号地块位于明理路西、湖心岛路东，均价为568.1万元/亩。这3块地的容积率为5到7之间，建筑密度均小于40%。竞合地产董事长王东说，这3块地卖得都不贵。“这几块地价值应该在每亩800万元左右。”

王东为记者算了一笔账：以明理路西、湖心岛路东那块地为例，楼面价约为1420元/平方米，建筑安装成本按5000元/平方米算，再加上市政配套费用600元/平方米，以及销售、管理、财务等费用，税率按20%，算下来成本在9000元/平方米左右。现在郑东新区CBD外环的写字楼价格都在每平方米2万多元。“按常理估计，这个项目赚头是很大的。”

不会推高房价 拿地高峰期来临

河南财经政法大学教授、城市发展研究中心主任刘社说，郑州10月份成交的地块，多以起始价成交。但是11月份郑州第一次土地拍卖，就出现了激烈竞价。这说明开发商信心回升，拿地高峰期来临。鉴于这次拍卖的地块成交价明显低于附近刚刚出让的同类土地，此次土地出让不会推高郑州房价。(据《大河报》)



地址：淇滨区鹤煤大道与华山路交叉口东北角 电话：0392-2136777

热点

重点